
 
 
 
 
 
 
 
 

Prot. 1512                  Como, 21 giugno 2012 
 
 

A tutti 
I PERITI INDUSTRIALI 
ISCRITTI ALL’ALBO 
 

Loro sedi 
 

 
CIRCOLARE    13/2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cordiali saluti.         IL PRESIDENTE 

(Per. Ind. Paolo Bernasconi) 
 
 
 

 
 

 

Novità EPPI  
1 luglio 2012 
Modifica 
regolamento 
previdenziale 

Si comunica a tutti gli iscritti che, nella giornata del 20 giugno 2012, il 
Consiglio di Indirizzo Generale dell’EPPI ha recepito l’approvazione 
Ministeriale in merito alla modifica del contributo integrativo. 
Pertanto, a far data dal 1 luglio 2012, le fatture emesse dovranno riportare
l’aliquota del contributo integrativo nella misura del 4% in sostituzione 
dell’attuale 2%. 
Resta invece invariata l’aliquota (sempre al 2%) da applicarsi a fatture 
emesse per le Pubbliche Amministrazioni. 
Con il recepimento di cui sopra sarà inoltre modificato il contributo 
soggettivo minimo che passerà dall’attuale 10% all’aliquota del 11%, da 
applicarsi sui redditi dell’intero anno 2012.  
Quest’ultima modifica normativa non inciderà, chiaramente, sul saldo dei 
redditi relativi all’anno 2011 da eseguirsi entro il 15 settembre 2012, ma
all’atto del pagamento dell’acconto da eseguirsi entro il 30 novembre 2012 
per i redditi relativi all’anno in corso. 
In un prossimo invio l’EPPI comunicherà nel dettaglio le modalità 
operative ed entrerà nello specifico dei passaggi e dell’applicazione della 
nuova procedura e di altre novità contenute nel nuovo Regolamento 
Previdenziale. 
 


